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2. Mitteilungen und Diskussionen
3. Varia
4. Gezeichnete Leistungen
5. Nächste Sitzung

Anwesend: AL (Alexandra Lyons), FN (Fabian Neumüller), FB (Fran Burlini), IB (Irma Burazorovic), LK
(Lea Kotthoff), LD (Luca Dahle) LB (Luzian Bieri), MN (Markus Niese), ND (Nicholas Doerk), SJ (Simon
Jeger)

Abwesend: CH (Clara Henke)

Protokollschreiber/in: FB, mit Hilfe von SJ

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr, Zoom.us

1. Protokoll der letzten Sitzung

Antrag: Wer möchte das Protokoll der letzten Vorstandssitzung vom 06.05.2020wie präsentiert annehmen?

Abstimmung: Protokoll grossmehrheitlich angenommen.

2. Mitteilungen und Diskussionen

Präsident:

• Mentimeter QEC:
AL introduces our guests. They are here to introduce this tool. ST remembered this tool called mentimeter
which is good for polls and shows some examples. Free version only allows three slides. LD asks how the
full version would cost. MS: 84.- USD a year. ST: The price is per year, we could share the account with
AMIV. IB: asks whether it is possible to reply multiple times. ST: there are multiple options one can
choose. LB: one could use different devices, so it wouldn’t be allowed as an official polling tool. ST: On
the same device you can’t vote more than once. LD: it would be more for fun stuff than for serious polls.
MS: they would like to split the cost, with AMIV. IB: asks what the benefits would be compared with
instagram or Kahoot. ST: Doesn’t have instagram but kahoot only has multiple choice and no visual
representation.LB: asks why one doesn’t just use google forms, which is free. As it is custom to AMIV
to always use a free or open source version. LK: We don’t have a need for a fancy version of polls, as
we already use google forms and that’s free. IB: Maybe it could be used in virtual events. As long as
it is fun for the students, it could be used. But she doesn’t enjoy polls that much. LD: suggests to just
ask questions now and discuss whether we want to buy it later. AL: Does somebody always have to host
while people answer? Or can they answer over the course of a week or so? ST: It is specifically designed
for live polling. MS: in order to get to the next question the host has to press “next question”.AL: Do
you think you will actually regularly use it? ST: The rest of QEC was also really enjoyed it. Also in the
past semester students in his old uni liked it. MS: Only the QEC using it, doesn’t justify the price.bLB:
Here’s a link for a free version (https://github.com/dessalines/simple-vote) LK: It might be useful during
the lockdown, but how will it be used after the lockdown? ST: For example: if you are in a room full of
people you could use this to have a real time voting. AL: they might need it for the Kultursitzungen. LB:
asks what it provides that google form doesn’t. SJ: It is more fun and looks good. MS: now they would
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ask how their life is going during quarantine, and afterwards during bigger events for brainstorming etc.
the good part is it’s more fun and fast than google forms. LD: Thank you for coming and presenting
and you will hear from me in a few minutes.ST and MS left at this point. LB: Es kostet fast gleich viel
wie Photoshop, es bietet nicht viel mehr was nicht gratis machbar wäre. Wir versuchen wann immer
möglich open source varianten zu wählen. LK: Es wäre super wären wir eine Firma. Wir als Verein,
können es kaum verwenden bzw. Gratis versionen verwenden. Der grosse Vorteil die Leute nach ihrem
Wohlbefinden zu fragen, wäre nach dem Lockdown nicht mehr da. IB: Fragt SJ nach Industry talk. SJ:
War noch nie an einem, aber evtl könnte man es da gebrauchen. LB: Die haben ein eigenes Kahoot.
IB: Wenn Studenten Freude daran haben, dann möchte sie es unterstützen. Wie sehr hat man Spass an
einem Polling-Tool? LD: nur für sie würde es sich ja nicht lohnen. MN: Sieht den Mehrwert nicht so
lange über 40.- zu diskutieren. Es wäre nett, weil sie sich so vorbereitet haben, ihnen diese 40.- zu geben,
obwohl es Inhaltlich nicht unbedingt nötig wäre. AL: Sie haben sich mega viel vorbereitet. LD: In welches
Budget fällt das? LK: nicht unbedingt, auch im Kultur-topf. SJ: Versteht nicht wieso nicht, wir haben
das Geld und schaden tut’s uns nicht. LB: man müsste festhalten wie man das mit der Buchhaltung
machen möchte. Meinungsbild: grossmehrheitlich sind wir dafür. LK: Das geht jetzt auf den Kultur-topf.
Sie machen das ganz klar ab, dass das einmalig ist. IB: Fragt wies wäre wenn wir den vollen Preis zahlen
und es allen anbieten (z.B. Göttikommisionen). LK: Kultur soll das entscheiden.

• Kontakt.20:
LD: Mathis macht sich Sorgen weil Kontakt evt. Ins Wasser fällt und wer die finanzielle Lücke füllen
wird. LK: hat das mal durchgerechnet. Legalerweise könnte man 100% einverlangen von den Firmen.
Wir wollen die Firmen aber nicht verjagen. Wir könnten zwischen 10-20% von Firmen verlangen und von
Start Ups nichts. Das Ziel ist unsere Kosten zu decken. Wenn wir 10% verlangen kämen wir auf -35’000
hingegen bei 20% auf ein -25’000. Es kommt aber auch auf andere Kostenstellen drauf an. Man muss noch
mit Mathis und dem VSETH drauf schauen. LD: schlägt vor sich mit LK , dem Ressort ER und Mathis
zusammenzusetzen. IB meint, falls es nicht stattfindet, sie fände es trotzdem noch wichtig den Firmen
etwas zurückzugeben und sie trotzdem irgendwie representieren. LB: wäre es möglich den “spezial-paket”
Firmen anzubieten mit Zoom sich mit Studierenden zu verknüpfen. Inserate im Blitz etc. kann man ja
weiterhin machen. ND: fragt wie Wahrscheinlich eine Absage ist. LD: das kann man noch nicht sagen.
MN: Es hängt auch davon ab wie spontan das ganze abgesagt werden muss. Viele dieser Firmen waren
auch an anderen Firmenmessen, wo sie bis zu 50% zahlen mussten. Daher wäre es evtl. Am besten den
anderen Messen war. Bis im September wissen wir besser wie viel die ETH bereit wäre beizusteuern. IB:
wie würde es aussehen wenn die Kontakt komplett ausfallen würde. LK: zeigt es in ihrem Traktandum.

Quästor:

• Allgemeines Update:
LK: Zeigt Bildschirm mit neuem inoffiziellem Corona-Budget. Sie erläutert dieses. LK: Wie siehts aus
mit Helferessen? AL: Müssen wir uns noch überlegen aber wir sagens wahrscheinlich ab. LD: schlägt vor,
sich das zu überlegen und nächstes mal besprechen. LK: fragt wie’s mit den bereits gesponserten und
dann abgesagten Events aussieht. SJ: Klärt das ab. ND: fragt ob man nicht die Weindegu zweimal halten
könnte. IB: wir ziehen bereits viele Events vom FS ins HS über. LD: das HS ist schon sehr voll. Es macht
sinn, wenn Kultur das zuerst bespricht und dann mit LK anschaut. LK: erläutert weiter. Sie gibt nächste
woche nochmals bescheid. Die Liste ist auf der Cloud einsehbar.

Information:

• Allgemeines Update:
FB: nichts Neues.

IT:

• Allgemeines Update:
LB: Email adressen werden sortiert und gesäubert.

• QEC AMIV Homepage:
LD: die QEC sollte auch ein Textli drauf haben. LB: sie müssens schreiben und ihm schicken. MN: Habens
schon geschrieben, sollte schon oben sein. LB: Machts rauf.
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Kultur:

• Allgemeines Update:
IB: Frage an alle: Wanderevent im Sommer okay corona-technisch? LD: hat’s sehr recherchiert wie’s
auch mit der Vorstandsreise aussieht. Veranstaltungen unter 1000 Leute sind nach wie vor nicht erlaubt.
Egal ob öffentlich oder privat, vor allem was Vereine angeht. AL: Falls es legal ist machen sie’s. IB: der
Vorstand ist aufgerufen am dunnstigsbier teilzunehmen. Wird PDF mit how to discord machen.

HoPo ITET:

• Semesterendprüfungen Abmeldefrist:
MN: 14 Tage vor der Prüfung kann man den prüfungsmodus noch ändern, Abmeldefrist ist am 17. Mai
und das ist dann möglicherweise danach. Er hat sich beim Studiendirektor gemeldet, und versucht mit
dem Rektorat zu diskutieren, um die Abmeldung nach hinten zu verschieben. LD: man fand dies im
FR als unwichtig, weil ein Fehlversuch eh nicht zählt. MN: Man muss sich trotzdem abmelden können,
zudem zählts trotzdem als Fehlversuch wenn man nicht auftauchen kann (weil keinen Drucker, oder keine
Kamera).

HoPo MAVT:

• Allgemeines Update:
FN: morgen ist DK, LD geht mit. Kaum was neues sonst. Er organisiert die PSE TutorInnen. Der
AMIV hat einen Timeslot von 7 min wo man sich vorstellen soll. Es wurde vorgeschlagen ein Video zu
machen. Dies kam schlecht an und wurde daher abgesagt. Man soll daher eine Präsentation dazu halten.
(aufnehmen und dann ihnen schicken). Er fragt wer das in den letzten Jahren das gemacht hat. MN:
letztes jahr war’s der HoPo-Vorstand bei MAVT. Die Vorstellung ist dieselbe wie am Ersti-Tag und ist
in der Cloud zu finden. FN: Würde sich über Unterstützung freuen. LD: hilft gerne.

External Relations:

• Allgemeines Update:
SJ: Das ER-Team hat E-mails an Firmen gesendet. Die meisten haben kein Geld für uns. Sensirion geben
uns kein geld für das Industry-Talk, weil sie einen gut haben. LB: empfiehlt nachzuschauen ob das effektiv
stimmt. LD: Clara hat da recherchiert.

Infrastruktur:

• Allgemeines Update:

3. Varia

• GV:
IB: GV ist maximal lamee. Wir sollten auch auf für den Spass sorgen. Ein Vorschlag wäre diese Heftli
bereits vorher herauszugeben. Bzw besser ankündigen wo man’s sehen kann. LD: bei der letzten GV hatte
es ein QR-Code auf den Plakaten. AL: in der Announce verschicken? LD: war bereits in der Announce.
FB: bei der VCS ist’s viel kürzer. MN: leute wollen dinge diskutieren, und dann gehts länger. IB: Das
wählen könnte effizienter gemacht werden. LD: Nächste GV gibt es wieder mehr Stimmzähler.

• Vorstandsreise:
LD: ab 8. Juni sind mehr als 5 personen in der Öffentlichkeit gestattet.

• Blitz Göttistuff:
MN: Der Blitz kam drunter wegen ihres Covers. Es hatte eine Frau im Bikini drauf, ein Mail einer
Doktorandin ist gekommen die sehr unzufrieden war. Alex hat das Bild auf der Online Ausgabe entfernt.
Es hatte viele Diskussionen Blitz-intern. LB: Hat es irgendwelche Rückmeldungen von den anderen Stellen
gegeben? MN: Nein, Alex hat sich bei der Doktorandin entschuldigt. Für sie hat sich die sache nach dem
Löschen des Bildes erledigt.
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4. Gezeichnete Leistungen

• Vertrag für Absolventenparty: LD, LK

5. Nächste Sitzung

Die nächste Vorstandssitzung findet am 20.05.2020 um 18:00 Uhr im Zoom statt.

Ende der Sitzung: 20:44 Uhr
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